

韩国棋手李世石退出棋坛

如AlphaGo有灵魂 会更寂寞吗?

北京时间19日,韩国棋院宣布,36岁的李世石九段正式退役。这位获得过18个世界冠军的棋手,在棋坛获得荣誉无数,而最让世界津津乐道的,要数他那“神之一手”,保卫了人类智慧面对人工智能的尊严。

人类会不会被人工智能统治?这个科幻电影里的终极疑问,暂时还没到必须解答的时候。但围棋领域的天才却早早踏上了与人工智能对抗的道路。不知如果AlphaGo有灵魂的话,这个唯一曾战胜自己一局的李世石退出棋坛,会不会让自己更寂寞?



李世石(右)对弈AlphaGo。

“神之一手”赢得最后尊严

2016年3月,韩国首尔,李世石与人工智能AlphaGo对弈。此前他以及他代表的人类已经连胜三局,第四局已经无关比赛胜负。比赛开始后,李世石局势不容乐观,第四局就在眼前。经过漫长的思考后,李世石使出了白78凌空一挖的妙手,古力九段称之为“神之一手”。

这一手多少带了拼死一搏的意味,此前三局的失败,给围棋高手们带来了十足的挫败。韩国棋手韩钟振九段调侃:“作为被李世石蹂躏的棋手,现在看棋的心情就是,李世石什么时候变得这么容易对付了。”

是啊,他们作为人类那些充满灵气的落子、思维缜密的布局,却抵不过机器短时间内冷冰冰的计算。

或许“神之一手”被叫做“人之一手”更为合适,因为这一次的落子确实确实为人类赢得了面对人工智能的最后尊严。AlphaGo似乎被触发了某种程序漏洞,在此后的对局

中昏招频出,李世石迎来了期待已久的胜利。

然而,这也是目前人类棋手和人工智能对抗中赢下的唯一一局。2017年5月,中国乌镇,当时19岁的柯洁九段和AlphaGo对局。前两局皆负后,李世石使出了白78凌空一挖的妙手,古力九段称之为“神之一手”。

此时的AlphaGo相比于一两年前,已经再次进行了升级,人类最聪明的棋手,也无法从它手中取得一胜。柯洁流着泪说:“我赢不了,我做不到!”

不论是李世石还是柯洁,都是在人工智能面前捍卫人类智慧的斗士,尽管从棋局开始他们就明白自己很难获胜。但这样带着悲壮色彩的对弈,是人类棋手最后的坚持。

关于李世石的“神之一手”为何能赢AlphaGo外界众说纷纭,但或许这是老天给这位充满个性的天才一次馈赠,作为他伟大棋坛经历的闪亮注脚。



李世石(左)与柯洁对弈。

职业生涯赢得18次世界冠军

李世石1983年出生,1995年成为职业棋手。2003年4月,李世石获得LG杯冠军。同年7月,他拿到富士通杯冠军直升九段。在李世石24年4个月的棋手生涯中,一共赢得了50个冠军,其中包括18次世界冠军和32次全国冠军。

和他的棋艺一样闻名的,还有其独特的性格。2001年李世石宣布“拒绝参加韩国升段赛”,要做

“永远的三段”。因为李世石认为,段位已无法体现棋手的真实水平,棋手参加升段比赛毫无意义。

他的这一举动促使韩国在2002年底取消升段赛,此后棋手依靠各项大赛的成绩升段。李世石自己则凭借世界冠军头衔飞速升入九段。在世俗的眼光里,这实在有些特立独行。

赢棋10万元,输棋分文不取

对于金钱,李世石也有自己独特的看法。他最早在中国围甲联赛中提出“赢棋一盘10万元,输棋分文不取”,但在自己所在的围甲队降级后,李世石拒要1分钱奖金。

2016年,李世石宣布退出韩国职业棋手会,原因是对于自己长期上交收入感到不满。这不是他第一次向韩国韩国职业棋手会叫板,2009年,他就曾因棋谱版权问题向韩国棋手会提出休职,一年半后返职。

相比于人们传统认知中温文尔雅的棋士形象,李世石显得太过反叛了一些。后来,他遇到了和他一样充满个性的中国棋手柯洁。

2016年,第二届梦百合杯决赛前,18岁的柯洁宣称自己对李世石拥有95%的取胜几率。然而在比赛中,柯洁只是用中国围棋规则特有的“粘劫收后”才幸运胜出。“如果李世石是在巅峰期,我怎么也输了。”柯洁说。

一如李世石初登赛场时轻视前辈李昌镐,却在LG杯决赛中被李昌镐逆转,从此言必称“老师”。这些不世出的天才选手,既有着与生俱来的骄傲,却也会对对手的实力保持应有的敬畏。这是围棋的魅力,是人工智能击败人类多少次都学不会的东西。

今年惨败于柯洁后萌生退意

李世石最早萌生退意,应该是在今年3月。他在首尔与柯洁进行了“纪念三一运动一百周年”特别对局,柯洁轻松获胜。那盘棋结束后,李世石称赞柯洁年轻有为,表示正在考虑退意。

李世石宣布退役后,他的老对手古力发文致敬。或许是想起两个在棋坛厮杀的激情岁月,这位李世石的同龄人略有感慨,“一杯敬过往,一杯

敬明天,希望今后你能活成更加独一无二李世石!”

更加独一无二李世石会是什么样呢?没人能揣测出来。不过赢得过18次世界冠军、拥有无法复刻的“神之一手”、曾击败人工智能扳回一局……这些精彩的故事却已经实实在在发生过,足够后人们来说了。或许传奇二字,也不外乎如此。(王昊)

金鸡奖将一年一办

成龙:愿全世界人看见中国电影

备受期待的金鸡奖终于来了。19日晚,第28届中国金鸡百花电影节在福建厦门开幕,陈道明、张艺谋、吴京、黄晓明、陈坤、周迅、周冬雨、姚晨、苏有朋、林心如、郑恺等众多电影人齐聚一堂。本届电影节开幕有3大亮点。

亮点一:

新金鸡奖杯亮相

19日下午,陈道明、张艺谋、成龙、张涵予、张国立、吴京等电影人为金鸡雕塑揭幕,新的金鸡奖杯也正式揭晓。奖杯仍呈现“金鸡独立”的姿态,鸡冠和尾巴高高扬起。

它由中国美术馆馆长吴为山设计,他曾解释,奖杯的鸡冠像皇冠一样,意味着金鸡奖是给电影人的桂冠,奖杯象征着“时代精神是昂扬的、创新的,永远大踏步前进的,也代表中国电影立于世界电影艺术之林”。

亮点二:

金鸡奖将每年评选一次

开幕式以一首《扬起的帆》拉开帷幕,郑恺、王耀庆、郑棋元、阿云嘎、张英席、王晰、夏利奥等演唱。值得一提的是,黄晓明此次作为主持人之一亮相。

开幕式上还宣布,从今年起,金鸡奖将每年评选一次。金鸡奖创办于1981年,从2005年起与百花奖隔年轮流举办,此前电影节还宣布,未来五届金鸡奖将落户厦门。

开幕式典礼分为三个篇章,吴京、陈坤、周迅、梁静、杜江、朱一龙、周冬雨、王俊凯、易烊千玺开启“奋斗的历程”,以诗朗诵的形式展现电影人对中国电影的期许。

第二个篇章为“奋进的岁月”,容祖儿、苏有朋共同演绎厦门的“品牌之歌”《鼓浪屿之波》。《急先锋》《唐人街探案3》《两只老虎》《囧妈》《紧急救援》《中国特警》《中国女排》等多部国产新片亮相,亮出国产电



本届电影节形象大使是姚晨,她是一名电影人,同时也是福建人。

影的成绩单。

第三个篇章,成龙、张艺谋、张国立等讲述了他们对中国电影的寄语。成龙称,希望海峡两岸的电影人可以有更多机会,将我们的电影推向世界,愿全世界人看见中国电影,了解中国文化。

亮点三:

32名青年电影人同台演唱

本届电影节,电影频道还特别启动“星辰大海演员计划”,周冬雨、易烊千玺、刘昊然、陈飞宇、王俊凯、董子健、宋祖儿等32名青年电影人共同演唱歌曲《星辰大海》。

上月,本届金鸡奖提名名单公布,本届电影节将颁发19个专业奖项。《古田军号》《地久天长》《后来的我们》《红海行动》《我不是药神》《流浪地球》竞争最佳故事片,最佳男主角人选有徐峥、段奕宏、王景春、涂们、富大龙、杨太义等,马伊琍、白百何、咏梅、周冬雨、赵小利、姚晨角逐最佳女主角。(袁秀月)

将花几年时间来完善第一部作品留下的遗憾 郭帆筹拍《流浪地球2》

本报讯 在19日举行的金鸡百花电影节开幕论坛上,《流浪地球》导演郭帆透露,他正在筹备《流浪地球2》,他会花几年时间来完善第一部作品留下的遗憾,“将在电影的人物情感、世界观的设定和特效方面进一步打磨。如果第一部作品打及格,希望下一部做到70分。”

郭帆透露,有人问,中国科幻电影能否实现弯道超车,但他认为,超车太快会翻车,最主要的是要把基

本功练扎实。他透露,这段时间他正在做调研,就科幻电影的工业化流程进行分析,发现现在跟好莱坞距离还很大,“我们发现,好莱坞上个世纪九十年代遇到的很多问题,也是现在我们遇到的,由此可以判断,我们整体还差别人二三十年。”不过单就特效制作领域,他认为,目前我们跟人家差距十年左右,“希望在拍摄《流浪地球2》的时候能够进一步缩小差距。”(王金跃)

徐峥首度入驻春节档作品

《囧妈》曝“囧斯诺娃”海报

11月20日,徐峥“囧系列”新作《囧妈》再曝光“囧斯诺娃”海报。最新“囧斯诺娃”海报中,袁泉身着职场套装,身处众多雪娃之中,反差萌中满怀热情,手拿胡萝卜调皮互动,笑容元气十足,为寒冷冬日注入一股治愈活力暖流,彰显出袁泉角色更丰富的一面。“囧斯诺娃”取“囧SNOW(雪)娃”的谐音,而俄罗斯童话中,雪娃正是冰雪与春天的孩子,为人们送去新春的祝福,亦契合《囧妈》春节为观众送去欢乐与温暖的氛围。作为2020年春节档唯一的合家欢电影,亦是徐峥首度入驻春节档作品,《囧妈》将带来更多笑暖惊喜。

电影《囧妈》将于2020年大年初一全国公映。(新华网)



《囧妈》海报

2020年欧洲杯产生20支参赛球队

威尔士抢到最后一张直通“门票”

据新华社伦敦11月19日电 威尔士队19日主场2:0力克匈牙利队,由此成为最后一支通过预选赛晋级2020年欧洲杯决赛圈的球队。欧洲杯24强中的另外四席将通过附加赛决定。比利时队同日6:1横扫塞浦路斯队,成为继意大利队之后又一支预选赛全胜球队。

当日,尤文图斯中场拉姆塞第一次在本次欧预赛中首发,第15分钟就将贝尔的横传顶进大门。下半场开始不到两分钟,又是拉姆塞在禁区内冷静控球后射门得手,为威尔士队将领先优势扩大到2:0。威尔士队连续两届晋级欧洲杯正赛。

威尔士队所在的E组中,克罗地亚队以17分排名第一,威尔士队以14分位居其后。

I组中,提前3轮晋级的比利时队6:1大胜对手,本特克和德布劳内双双独中两元。

双双从C组提前出线的德国、荷兰队也主场收获大比分胜利。德国队6:1送走北爱尔兰队,荷兰队5:0



贝尔(左)在赛后和守门员庆祝球队晋级。 新华社发

击退爱沙尼亚队。

目前,2020年欧洲杯已确定的20支参赛球队为奥地利、比利时、克罗地亚、捷克、丹麦、英格兰、芬兰、法

渤海银行

渤定存

渤海银行定期存款产品“渤定存”正式上线

支持提前支取、靠档计息

发行时间:2019.10.28-2020.2.28 发行渠道:网上银行、手机银行
本产品为人民币定期储蓄存款,纳入存款保险保障范围

专属优惠利率

周期性付息

支取便利

产品名称	期限	认购起点金额(万元)	票面利率(年)	备注
2019年第1期渤定存2年期(标准版)	2年期	2万元	3.15%	利随本清
2019年第1期渤定存3年期(标准版)	3年期	2万元	4.125%	
2019年第2期渤定存1年期(普惠版)	1年期	5万元	2.25%	按月付息 到期还本
2019年第2期渤定存2年期(普惠版)	2年期	5万元	3.10%	
2019年第2期渤定存3年期(普惠版)	3年期	10万元	4.05%	
2019年第2期渤定存5年期(普惠版)	5年期	5万元	4.00%	

上表为产品信息提示,具体要素详见当期产品详情

联系地址:珠海市香洲区人民东路325号渤海银行一楼联系电话:0756-3858006 3858008